

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 5 de Abril de 1919

Organo de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XXI-Núm. 1956

"Cristo vive, reina e impera"

El enemigo avanza

Los pueblos y los gobiernos tienen actualmente una catarsis ante los ojos. Los hechos hablan con una eloquencia jamás alcanzada, demostrando a los que tengan un adarme de sensatez, que se ciernen actualmente sobre la sociedad, el más espantoso e inminente de los peligros, que hayan jamás amenazado al mundo.

La sociedad, apartada en gran parte de Dios, navega sin timón, en un mar proceloso de pasiones, de intereses, concentrados, de egosísmos, de sensualidad, con una falta absoluta de ideales nobles, materializada por completo y cifrando cada individuo toda su felicidad en la satisfacción de sus más bajos instintos personales.

La Revolución Francesa, eudiando al hombre, haciéndole el Rey y el único fin de sí mismo, hizo que cada uno tratase de subyugar a los demás, para servir a todos sus apetitos. Y la sociedad se hizo anárquica, rebelde a la autoridad divina, y se empezó a luchar sin freno ni medida por el predominio material, a base de fuerza, de violencia y de arbitrariedades, poniendo los de arriba despoticamente su pie sobre los de abajo; y rugiendo de coraje los de abajo y tratando de derribar a los de arriba, para ponerles a su vez las plantas sobre el cuello.

La anarquía, el socialismo, el materialismo, el liberalismo sectario, no son más que matices diversos de una miseria grande y funesta filosofía: la filosofía materialista, abyepta, que pretende negar a Dios para adorar el lodo y que cree independizarse al suprimir la Infinita Misericordia, cuando en realidad se degreda espontáneamente, haciendo esclava de sus propias pasiones y del poder odioso, basado en la fuerza o en la riqueza, de todos sus semejantes.

El maximalismo, que no es más que el socialismo integral, va extendiéndose por Europa con una rapidez alarmante, y sin que puedan detenerlo los gobiernos materialistas.

Y las armas nada podrán contra esa fuerza maléfica: porque todo eso es fruto de una idea, una idea infernal, si se quiere, pero una idea, al fin; y las ideas no se combaten con armas ni con sangre, sino con ideas contrarias, con razones, con hechos comprobatorios y con referencias profundas en la educación de los pueblos.

¡Qué insensatez la del mundo entero!

El socialismo es un producto lógico y fatal del medio ambiente de todos los estados modernos. Suprimió la otra vida, suprimió los motivos eternos, elevadísimos, de evolución, que informan la moral de Jesús, y luego exigió al hombre, al vicio de todos los trabajos, angustias y sufrimientos, que aguarde con paciencia otra época mejor para la sociedad, otra sociedad más humana y perfecta, que no habrá de disfrutar nunca, quizás. Absurda pretensión! El espectáculo de tantas iniquidades triunfantes, el éxito material de los pillastres, de los viciosos, dominando en todas partes con su poder, recibiendo los honores y el vasallaje de todos, enloquecerá con soberbia razón a esas masas materializadas, sin fe, sin moral, con los mismos sentimientos egoístas y agresivos que sus explotadores.

Y la fuerza será suya porque son los más, los oprimidos; y los encumbrados de hoy serán los escarnecidos y los perseguidos de mañana.

Abran los ojos pueblos y gobernantes; en vez de educar a los hombres como fieras, enséñoles el único camino de la verdad que es Dios y su ley.

El respeto humano

do públicamente, como en Lourdes. Aquí, en medio de hombres cuyas conversaciones no eran muy favorables a la religión... no, no me parecía conveniente, por mucho que uno creyera haber dominado el respeto humano.

Entretanto, al pasar cerca de un grupo de nueve soldados, escuché uno que decía:

—Encontré un Rosario en Mattey.

Mé acerco y veo en sus manos un pequeño Rosario de granos azules y con una crucita de plata.

—Lo encontré en Materrey, durante la batalla — me dijo el soldado, adelantándose a mí pregunta — y, Vd. comprende, si todavía lo conserva es únicamente por recuerdo.

—Mira mira, deja entre mí; también éste, como yo, es un pobre esclavo del respeto humano y busca disculparse.

—Bien, le contesté yo, qué hay de malo en eso de tener un Rosario!

Aquí tiene usted el mío. Siempre lo llevé conmigo.

Un breve silencio; luego:

Yo también tengo el mío, dijo otro; me lo di mi mujer.

También yo — repitió otro, me lo regaló mi novia.

Yo, riñido un tercero, lo conservo desde el día de mi primera comunión.

El grupo era de nueve, como he dicho: Ocho Rosarios salieron de los bolsillos de aquellos soldados!

Cuán terrible es el respeto humano...

Consagración al Corazón de Jesús

El acto de consagración que el generalísimo Foch hizo de sus ejércitos al Sagrado Corazón de Jesús, tuvo lugar el 18 de Julio en la Iglesia parroquial de Mormant, donde se encontraba el gran cuartel general. El mariscal estaba rodeado de sus generales, y la fórmula de que se sirvió para tan solemne acto, era obra de su hermano, el R. P. Foch, de la Compañía de Jesús.

El mariscal Foch obró en concepto de generalísimo y dando muestra de su autoridad. No se trata, por consiguiente, de un rasgo de piedad privada, sino de una manifestación que contiene los caracteres esenciales de un acto solemne, análogo al de Luis XIII, cuando, en Nuestra Señora de París, consagró su reino a la Madre de Dios.

El socialismo es un producto lógico y fatal del medio ambiente de todos los estados modernos. Suprimió la otra vida, suprimió los motivos eternos, elevadísimos, de evolución, que informan la moral de Jesús, y luego exigió al hombre, al vicio de todos los trabajos, angustias y sufrimientos, que aguarde con paciencia otra época mejor para la sociedad, otra sociedad más humana y perfecta, que no habrá de disfrutar nunca, quizás. Absurda pretensión! El espectáculo de tantas iniquidades triunfantes, el éxito material de los pillastres, de los viciosos, dominando en todas partes con su poder, recibiendo los honores y el vasallaje de todos, enloquecerá con soberbia razón a esas masas materializadas, sin fe, sin moral, con los mismos sentimientos egoístas y agresivos que sus explotadores.

Y la fuerza será suya porque son los más, los oprimidos; y los encumbrados de hoy serán los escarnecidos y los perseguidos de mañana.

Abran los ojos pueblos y gobernantes; en vez de educar a los hombres como fieras, enséñoles el único camino de la verdad que es Dios y su ley.

El respeto humano

do público, como en Lourdes. Aquí, en medio de hombres cuyas conversaciones no eran muy favorables a la religión... no, no me parecía conveniente, por mucho que uno creyera haber dominado el respeto humano.

Entretanto, al pasar cerca de un grupo de nueve soldados, escuché uno que decía:

—Encontré un Rosario en Mattey.

Mé acerco y veo en sus manos un pequeño Rosario de granos azules y con una crucita de plata.

—Lo encontré en Materrey, durante la batalla — me dijo el soldado, adelantándose a mí pregunta — y, Vd. comprende, si todavía lo conserva es únicamente por recuerdo.

—Mira mira, deja entre mí; también éste, como yo, es un pobre esclavo del respeto humano y busca disculparse.

—Bien, le contesté yo, qué hay de malo en eso de tener un Rosario!

Aquí tiene usted el mío. Siempre lo llevé conmigo.

Un breve silencio; luego:

Yo también tengo el mío, dijo otro; me lo di mi mujer.

También yo — repitió otro, me lo regaló mi novia.

Yo, riñido un tercero, lo conservo desde el día de mi primera comunión.

El grupo era de nueve, como he dicho: Ocho Rosarios salieron de los bolsillos de aquellos soldados!

Cuán terrible es el respeto humano...

Procedimiento equivocado

El órgano periodístico ha tenido una idea genial para demostrar que a su grey corresponde la mayoría de las inscripciones.

Al efecto ha optado por publicar la nómina de los inscriptos con la filiación política que los delegados oficialistas le han adjudicado y dice: que aquél a quien se le da una filiación que no tenga, que lo diga.

Cualquier día se lo van a decir sobre todo los pobres empleados públicos.

Por nuestra parte, consideramos equivocado el procedimiento.

Si se quiere saber a ciencia cierta, si los ciudadanos a quienes "El Día", presenta como colorados son

no oficialistas, habría que pedirles que así lo manifestaran ante una comisión, por medio de una declaración impresa y en forma rigurosamente secreta.

De lo contrario nadie se va a exponer a que lo echen a la calle.

vantarse, porque esas columnas indignas y esos ataques rastreos contra la Religión lo han captado el desprecio no sólo de los católicos, sino de los verdaderos liberales, que han visto con indignación sus desplantes!

Siga "El Día" vomitando injurias y palabras gruesas contra todo lo más respetable. Ello sólo servirá para que el país entero coree y festeje y coree con alegría su muerte política en medio del más espantoso ridículo y sin que una sola voz de lastima se destaque entre el sarcasmo general.

PRUEBAS DE IGNORANCIA

"El Día" no pierde la oportunidad de demostrar su ignorancia en materia religiosa.

En su afán de no perder el título de sectario, que ha conquistado por sus frausadas — cuando no calumnias — campañas antirreligiosas, no cesa de llenar sus columnas con su tema diario y favorito.

En su número del miércoles, cuenta a sus lectores que el sacerdote J. D. demandó al constructor S. A., por la responsabilidad en que éste ha incurrido ante las leyes, por la mala construcción o por su imprevisión en la edificación de una propiedad, haciéndolo responsable por daños y perjuicios.

Por lo visto, un sacerdote, por el hecho de ser sacerdote, debe dejarlo engañar y no protestar ni reclamar cuando en una propiedad suya, el constructor no cumple con las bases del contrato y se nota defectos en la edificación.

Pero eso no es todo. Dice "El Día" que sus lectores podrían ver, como cumplen los sacerdotes sus votos de pobreza.

Quién le ha dicho a "El Día" que los sacerdotes hacen votos de pobreza?

Quienes los hacen son los religiosos, pero no los sacerdotes seglares; y en este caso se trata de un sacerdote seglar, cosa que ignora el órgano citado.

Con que sería conveniente que antes de escribir contra la Religión, comenzara por estudiarla y se preocupe de conocer sus reglas y disposiciones.

Escenas bochornosas

Ya van resultando por demás frecuentes los incidentes personales en la Cámara baja.

Apenas se trata una cuestión política, los ánimos se apasionan y menudean los insultos a base de los calificativos más gruesos y las palabras más groseras.

Por honor del país y por decoro del Parlamento, ya sea el tiempo de que esas escenas bochornosas desapareceran para siempre.

Ya es hora de que los señores diputados se den cuenta de que si el país les paga, es para que trabajen en cosas útiles y provechosas.

Ya es hora de que comprendan que las simpatías del país las conquistarán los que demuestren mayor preocupación por los intereses del pueblo y no los que empleen el insulto con los más bajos calificativos.

Está corriente de inteligencia y organización de las fuerzas sociales que tienen por denominador común la defensa de las bases primarias de la sociedad, va eudiendo, gracias a Dios, y es convenientísimo apoyarla y propagarla en todas partes.

Ahora, precisa que esta clase de uniones no sean pláticas...

Un proyecto importante

Comisiones de salarios

El diputado Andreoli, presentó a la Cámara el siguiente proyecto, cuya importancia apreciará el lector:

Artículo 1.o Facultase al Poder Ejecutivo para constituir Comisiones de Salarios para todas las ramas del comercio y de la industria. Dichas comisiones, se formarán con dos representantes de los patrones y dos empleados u obreros de cada gremio, debiendo ser integradas con un representante del Poder Ejecutivo. En los casos en que los gremios no designen sus representantes, estos serán nombrados del oficio por el Poder Ejecutivo, a propuesta de la Oficina Nacional de Trabajo.

Art. 2.o Señállase como misión única de estas comisiones, la de resol-

ver todo pedido que se le presente, por los interesados, respecto del salario mínimo que deben percibir los empleados u obreros en general.

Art. 3.o Los salarios mínimos resultantes deberán ser pagados sin descuentos de ninguna clase, pendientes las infracciones, con el procedimiento judicial establecido por la ley de la jornada máxima de trabajo.

Comedia y comediantes

Ahora va a resultar que todas esas escenas trágicas de los matines del Royal, son unos de los tantos cuadros de la comedia anunciada por el Dr. Arena en la Cámara.

Ya se vuelve a hablar de acercamientos entre Batlle y Viera.

El rol de intermediario corresponderá al Dr. Brum.

En caso de confirmarse esos diálogos, habrá nuevos abrazos y nueva comilonas en la chacra del Dr. Arena.

Sin embargo, nos animamos a afirmar que no ha de ser ese el último cuadro de la interminable comedia.

Preocupación indebida

El diario ateo tiene ahora una preocupación.

Le interesa saber, en qué forma van a pagar las Hermanas de los Hospitalitos, el sueldo de sus capellanes.

Eso no tiene por qué preocuparle a "El Día".

Lo que debe ser motivo de preocupación es el saber que, a pesar de su campaña, a pesar de sus indicaciones y a pesar de todos los pesares, las Hermanas están en los Hospitalitos y tienen su capellán.

En una palabra, lo que debe preocuparle, es el fracaso absoluto de su propaganda.

La importancia del Papado

Un artículo del "Daily Telegraph"

Han llamado mucho la atención de la prensa inglesa, una serie de artículos publicados por el "Daily Telegraph", uno de los mayores y más populares periódicos ingleses, acerca de la actitud de la Santa Sede durante la guerra y de la actitud que con la Santa Sede debe adoptar el imperio británico durante la paz. Desde luego, el notable escritor del "Daily Telegraph" no enfoca la cuestión desde el punto de vista católico; pero como observador sagaz e imparcial, sus conclusiones son favorables al catolicismo, y al mismo tiempo una censura razonada para los políticos ingleses, que pretenden buscar el bien de su nación sin contar con la Iglesia Católica y con el Papa. Sus argumentos vienen a ser los mismos que los expuestos por M. De Monzie en su famoso libro "Roma sin Canosa"; pero acomodados a la tesis británica. Para el docto ateuista, la conducta de la Santa Sede durante la guerra está plenamente justificada, no sólo en general, sino, por lo que a Inglaterra se refiere, en particular. Sin embargo, él pretende decir algo más, sacando consecuencias para el porvenir de Inglaterra. Desde el primer artículo establece la base de su razonamiento, preguntando a su público protestante: ¿Tiene el Papa importancia en el mundo? Si no la tiene, no hay para qué ocuparse de él ni es menester leer lo que sigue. La realidad es, por el contrario, que desde el principio de la guerra venimos hablando de él; hemos oído sus palabras y observado sus acciones con más interés que las de cualquier neutral del mundo... La historia de la guerra nos demuestra que el Vaticano es algo en el planeta. Si, pues, el Papa es algo en el mundo, debemos tenerlo en cuenta a él y a los organismos que él personifica".

El último de estos artículos cuya importancia política salta a la vista, cierra la serie de observaciones que demuestran hasta qué punto se van desarraigando los prejuicios seculares del pueblo inglés contra el papado, y la Iglesia.

Percovich 93, R. E. Butler 150, R. Alvarez y Cia. 151, Vda. do Agüere 50, Molina y Cia. 303, Taranco y Cia. 93.
Total: 675 bolsas.

Lino. — Por Estación Central: J. D. Barragán 101 bolsas, R. Ames 150, Balparda y Cia. 88.
Total: 231 bolsas.

Lana. — Por Estación Central: A. Bonilla 37 bolsas, M. y Prades 13, E. Rivera y Cia. 6, E. Zunin 74, P. y Diverio 10, R. Alvarez y Cia. 14, F. B. Helguera 14, E. Munné y Cia. 26, L. San Martín 89, F. P. Arroza 3, N. D. y Vidal 10, E. y Arocena 10, Vda. de M. Rodríguez 4, V. Pereyra 9, A. R. Garra 17, A. Cirio 6, Taranco y Cia. 31, L. y Fernández 20, B. G. Boero 26, A. y J. Mautone 30, La Uruguaya 21, L. Rubio 29, Vda. de J. Agüere 22, P. y J. Etchemendy 99, J. Arijón 101, M. Antonacio Hnos. 64, N. Inciarte 6, L. Cadenas y Cia. 7, Balparda y Cia. 94, E. y Arocena 8, J. D. Barragán 23.

Total 722 bolsas.

Otros productos. — O. Borrás y Cia. 3 atados lanares, 290 cueros vacunos secos, C. Zunin 22 atados lanares, 11 cueros vacunos secos; A. Alvarez y Cia. 26 cueros vacunos secos, 2 id id salados, 2 cueros potros; D. P. y Diverio 19 atados lanares, 6 cueros vacunos secos, 13 id id salados; A. Cirio 19 fardos lanares, 11 cueros vacunos secos, 42 id id salados, 26 atados becerros; E. Munné y Cia. 43 atados lanares, 62 cueros vacunos secos, 9 atados corderos; Balparda y Cia. 14 atados lanares, 62 cueros vacunos secos, 52 atados becerros, 19 atados corderos; V. de M. Rodríguez 100 cueros vacunos secos, 2 atados y 3 cueros becerros; F. P. Arroza 202 cueros vacunos secos; L. Rubio 19 atados lanares, 128 cueros vacunos secos, 2 cueros potros; J. Arijón 61 cueros vacunos secos, 1 cuero potro; H. Beramendi y Cia. 47 cueros vacunos secos, 3 cueros potros; Taranco y Cia. 6 fardos lanares, 29 cueros vacuno secos, 24 id salados, 5 cueros potros, 50 atados corderos.

Totales de varios productos. — Por Estación Central: 1215 cueros vacunos secos, 94 id salados, 247 atados y 36 fardos lanares, 22 cueros potros, 36 atados y 120 cueros becerros, 4 atados varios, 13 bolsas cerda, 15 atados corderos, 250 atados paja, 1349 zapallos, 50 bolsas harina, 140 id papas.

3190 reses ascendió la entrada habida en el mercado de hacienda, las cuales fueron totalmente coloquias.

El precio más alto registrado por novillos fué de 135 milésimos que correspondió a un lote especial que fué adquirido por la fábrica Ferrés, comprador que continúa interesado por los tipos especiales de novillos.

El Frigorífico Uruguayo pagó también por novillos 132 milésimos, y la Cia. Swift de Montevideo 129 milésimos.

Por bueyes consiguió hasta 125 milésimos, siendo comprador la Fábrica Ferrés.

Por vacas y por los mejores lotes obtuvo 128 milésimos y por terneros 130 milésimos, pagando ambos precios el Abasto.

Como podrá verse por los límites que dejamos señalados ausan alguna mejoría en relación a los cotizados en los días anteriores, lo que es debido al interés que demostraron los compradores por operar ya que las en-

AVISOS PREFERENTES

CAFE DE MALTA — fresco y rico, el kilo 0.24 cts.

VINO PURO — 10 litros \$ 1.40. — Calle Patria 1476 — pida por correo — J. Alvarez v. 28/2/19.

TOFADADOS Y VAINILLAS. — Lelia Veronesi. — Soriano 1218. Montevideo.

ALHAJAS, RELOJES, BRILLANTES

Gran variedad de gustos, lo hallarán en la acreditada Joyería, y Relojería San Carlos de C. Alao y Hno. Se han abajas al gusto del interesado. Se componen alhajas y relojes por diseños que sean. Taller en la casa. Inmenso surtidor en medallas con diamantes, le oro "Fix", de plata, etc. Pidan precios que se le enviarán en seguida, los jates son sumamente ventajosos, calle labato núm. 1838, entre Miguelete y la Paz, Montevideo. No confundir; a la mitad de cuadra.

COUCHERIA DEL CARMEN

De Manuel Rodríguez y Cia., calle azul 1374 entre 18 de Julio y Guabio. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes: personas y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillitos. Elementos de primer orden. Precios razonables. Teléfonos: La Uruguaya 607 y La Cooperativa número 1144.

TIENDA

Tienda de Correa Luna Hnos. — Calle Juan Carlos Gómez 1332. — Precio fijo. — Teléfono: La Uruguaya N.º 73.

LIBRERIA, PAPELERIA Y TIPOGRAFIA LA POPULAR

De Mosca Hnos. — El más completo surtidor en artículos del ramo. Casa especializada en librería y estantería religiosa. — Situada en la calle 18 de Julio 1574. — Teléfono: La Uruguaya 768. (Cordón).

OPORTUNIDAD

Se venden: una estantería y mostrador de pino tea, soportes niquelados para vidriera. Tratar Mercedes 947.

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera Colón, próximo a Sayago — Ocurrir. Mercedes 947.

SE VENDE

Un solar de 12 metros de frente por 14 de fondo. Ubicado a una cuadra del Parque Central. — Ocurrir. Mercedes 947.

TRASLADO. — El señor Darío A. Saráchaga ha trasladado su establecimiento a la calle Piedras 588 entre Juan G. Gómez e Ituzaingó.

18/1919.

Jardín del Siglo

Fundado en 1873

Establishimiento de Horticultura y Casa de Flores, Semillas y Macetas finas, etc.

DE

Desalvo & Revello

Casa Central, SIERRA, 1668
Vivero, CAMINO MALDONADO
tela de Imitación N.º 54

MONTEVIDEO

Teléfono: LA URUGUAYA 2125 (Cordón)

Compañía Swift de Montevideo

PROFESIONALES

HECTOR E. TOSAR ESTADES — Abogado. — Treinta y Tres 1460.

EDUARDO TERRA AROCENA — Id geniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 254. — Proyectos de obras en general. Mensuras, Divisiones y Nivelaciones

DOCTOR ALFREDO OANZANI — Médico cirujano. — Consultas de a 2 y 30 todos los días hábiles menos los jueves. — Reducto 2738 Teléfono Uruguaya 575 (Aguada)

LULIS ARRABTE VICTORIA — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peñitas, tasaciones y mensuras. Avenida 18 de Julio 1698 (entre esq. de Av. 18 de Julio). — Teléfono: La Uruguaya 2203 (Cordón).

MIGUEL PEREA — Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 941.

MARIO ABTAGAVEYTIA — Médico Cirujano. Jefe de Clínica del Hospital Maciel. — Consulta de 2 a 4 p. m. — Teléfono: La Uruguaya 2056. (Cordón). — Calle 25 de Mayo 680.

JOSE L. MULLIN — Abogado. — Estudio: Andes 1360. — Domicilio Av. Sarmiento 84. — Pocitos.

LUIS P. LENGUAS — Médico Cirujano. — Consultas de 2 a 3 p. m. — Avenida Núm. 1911.

JUAN VARESE — Escritorio público. — Ituzaingó 1439.

FRANOIS SOAFARELLI — Médico. — Consultas de 1 a 3 p. m. — Avenida General Flores 218.

CONTRATO GONZALEZ BARBOT — Escritorio público. — Misiones 1338. — Teléfono: La Uruguaya 1260 Central

IGNACIO BERGARA — Escritorio público. — Calle Misiones 1495, entre 25 de Mayo y Carito. — Domicilio particular: Andes 1527. — Teléfono: (Cooperativa) 823.

CLASES DE CASTELLANO — Héctor E. Tosar Estades — Treinta y Tres 1460.

ERNESTO CARDELLINI — Dentista. — Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. — Consultas de 7 1/2 a 11 1/2 a. m. y de 2 a 6 p. m. Los jueves y días festivos no hay consulta.

— Calle Soriano 839. — Teléfono: La Uruguaya 675 (Central).

LICEO COLON — Ingresos — Cursos secundarios. — Ampliación e introducción de Matemáticas. — Magisterio. — Comercio. — Calle Gaboto 1845. — Montevideo.

LA GUARDIA HNOS. — Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales. — Extracción de dientes sin dolor. Obturaciones de oro, platino y porcelana. — Consultorio: YI 1290.

Novillos de 115 a 126 milésimos
Bueyes " 113 " — "
Terneros " 100 " 128 " "

Rapallini e hijos de 101 a 112 milésimos
Vacas " 85 " — "

La entrada del día tuvo el siguiente reparto:

Compradores — Reses

Cia. Swift de Montevideo 856

Frigorífico Artigas 748

Abasto 459

Frigorífico Uruguayo 363

Fábrica de Ferrés 306

Interior 400

Rapallini e hijos 60

Servicio particular 8

Total 3190

Para hoy se anuncia el arribo de 133 vagones de ganado y 33 de lanares, que son los que constituyen la entrada total del día.

tradas son moderadas para las necesidades actuales del mercado.

A continuación damos el detalle de los precios que rigieron en las ventas realizadas, en las cuales figuraron como compradores los siguientes:

Compañía Swift de Montevideo

Novillos de 118 a 129 milésimos

Bueyes " 119 " — "

Frigorífica Uruguaya

Novillos de 120 a 132 milésimos

Bueyes " 119 " — "

Los ojos perdidos bajo el párpado superior, los dientes incrustados en la lengua, los miembros rígidos, esclava espuma por la boca. Sucedieron a la rigidez total, sacudidas rápidas, como producidas por una corriente eléctrica. La pérdida del conocimiento era absoluta. Poco a poco volvieron las cosas al orden y quedó sumido en un sueño profundo...

Estos enfermos difícilmente curan — dijo el doctor Lagos.

— El alcohol, siempre el alcohol. — Estamos ante un caso típico de herencia. Un inocente que purga el delito del padre.

Cesar siguió haciendo consideraciones sobre la herencia en los alcoholistas, mientras se acercaba al enfermo de la cama 20.

El practicante acababa de recoger los antecedentes.

“A. T., era de profesión herrero. Bebia algunas copas al día, aunque sin llegar a embriagarse. Siendo joven, tuvo fiebre tifoidea. Edad: treinta y cinco años. Ha ingresado al servicio por dolores en las piernas, hormigueo y dificultad para la marcha...”

El 20 era un francés de cabello recto, a máquina y barba puntiaguda. De fisonomía inteligente, usaba anteojos montados en acero, para corregir su vista de refracción. Respondía con claridad y refería su padecimiento con lujo de detalles.

Bastaba para el diagnóstico.

Por si pudiera quedar alguna duda

estrelló en presencia del doctor un franco ataque de epilepsia.

El enfermo lanzó un grito y quedó como fulminado. La nuca hacia atrás,

los ojos perdidos bajo el párpado superior, los dientes incrustados en la lengua, los miembros rígidos, esclava espuma por la boca. Sucedieron a la rigidez total, sacudidas rápidas, como producidas por una corriente eléctrica. La pérdida del conocimiento era absoluta. Poco a poco volvieron las cosas al orden y quedó sumido en un sueño profundo...

Dentro de pocos días volverá usted

a su trabajo — dijo familiarmente al obrero. — Pero recuerde que la taberna

es mala amiga y por lo tanto toca a

se vender paños,

Merinos

y Alpacas

SOTANAS Y MANTOS
SE CONFECCIONAN
CASA DE
Santiago Costa
18 de Julio, 1908
Montevideo

Imprenta “LATINA”

JOSE M. BLANCO

Call FLORIDA, 1532

Montevideo

Teléfonos las dos

Compañías:

Panificación a vapor del Este

DE LA

Viuda de M. Pena e hijos

CALLE CONSTITUYENTE 1484

PRIMERA Y ÚNICA FÁBRICA DE

BOCADITOS DE MONJA

Casa especial en la fabricación de galleta. — Se vende pan

log es para sandwich alemán

de avena y de grano